

# 【新闻短评】潮汕商户的噩梦

作者：袁斌



近日，潮州、汕头的临街商铺全部停业，连工厂也都关门了。原本人来人往的街头一下变得异常冷清，背后原因引发热议。（视频截图）

更新 2024-11-26 11:46 PM 人气 14

标签：封城，施压，罚款，关门停业

【大纪元2024年11月26日讯】近日，为了躲避中共国务院的安全大检查，广东潮州、汕头的商户以种种奇葩理由，搞起了另类“罢市”，关门迎检，原本热闹的商业区与夜市宛如死城，有人形容比“封城”还安静。

这种破天荒的事，真是让人开了眼界了！

其实，商家这么干也是被逼无奈。据说检查不合格就要罚款，而且一罚就是5万。关门亏几百，开门亏几万，不开门营业额为零，开门营业额可能变负数，既然如此，那还不如干脆关几天门算了。

面对商户的这种软抵抗，潮州当局不是耐心解释说明，好言安慰，而是变本加厉进行施压。网传的一份官方通知要求企业经营者：“没有正当原因，不能擅自关门停业！并跟经营者讲清楚三句话：

1. 检查组前来检查，是对我们工作的指导和帮助，要正确对待，自觉配合和接受检查。2. 如果关门停业拒检，政府也照样能开门检查，照样能发现存在的隐患问题，照样得整改，照样能问责甚至会更加严厉追究责任。3. 如果不配合，故意关门停业拒检，即使国家检查组没抽查到过后区里边也会组织更彻底更严厉的检查，发现问题会更严厉处置。希望各个商户正确对待，积极配合。”

所谓“正确对待，积极配合”，说白了就是强迫商户乖乖地接受检查和罚款，警告他们谁想逃避就会招来“更严厉的检查”和“更严厉处置”。

如此一来，当地经商者真叫开门不是，关门也不是，无论怎样都是一场噩梦。

这样的噩梦昨天有，今天有，明天还会有，何时才是尽头？

责任编辑：金岳